

# 这几张八十年代的股票还值钱?

## 银行表示已作废,可作收藏品

搬家时翻出了5张上世纪八十年代的信用社股票,这些股票还有没有价值?能否兑换?另外,之前从未收到过红利,如今该找谁要?带着市民汪先生的疑问,记者进行了一番走访调查。

### 市民:搬家时翻出几张八十年代的股票

前几天,市民汪先生的老丈人搬家时,在一个衣柜的抽屉里发现了几张印有大大的“股票”字样的纸片。汪先生仔细看了看,发现这几张“股票”做工挺精细,抬头写的是“武进县青龙信用合作社”,左边标着股额“壹股”、金额“贰元整”或“伍元”,右边标着“社员”,他老丈人的名字。发行年限是1982年和1985年,还盖着“理事主任”的公章,背面写着“禁止买卖和转让”。汪先生数了一下,一共5张,一张2元的,四张5元的。

按法律规定,持有股票就是股东,每年应该有分红的。可是,信用社早就没有了,这合计20多元的股票还能兑换吗?要是能兑换,该去哪里兑换?能换多少?“听我老丈人说,当初买这几张股票的时候,我老婆才5岁,买了

以后就一直放在家里,也没分到过红利。我现在就想知道这个股票还有没有价值。”汪先生说道。

### 回应:已作废,可作收藏品收藏

昨天,记者就汪先生的疑问咨询了人民银行。看了记者出示的股票照片复印件,相关工作人员表示,这个股票不是人民银行发行的,而当时的发行方是武进县青龙信用合作社,如今已经改制为江南农村商业银行了,这个股票究竟还有没有价值,要去问股票的发行方,也就是如今的江南农村商业银行。如果发行方认为无价值,持股者有异议,可以向律师咨询。

随后,记者又带着照片复印件来到江南农村商业银行。据一位姓许的董事长秘书介绍,江南银行是2009年12月31日挂牌成立的,2010年4月15日向社会进行了公告,“常州市辖内江苏武



这几张股票可是上世纪八十年代的

进农村商业银行股份有限公司等五家农村中小金融机构(以下简称原五家机构)在自愿的基础上,按照市场化原则合并新设的江苏江南农村商业银行股份有限公司。原五家机构的股权全部转入江南银行,并由江南银行核发股权凭证。自江南公司成立之日起,原五家机构发放的股权凭证一律作废。”公告中还说明,“请江南银行股东(含原五家机构转入和新入股股东)于2010年4月19日-30日期间至原缴款单位领取江南银行股权证。”

许董秘表示,那张2元的股票确实是他们前身机构发行的,那几张5元的不是,可能是当时的供销合作社发行的。不过,面值2元的股票已经失去了价值,因为大部分股票已经做了清退处理,汪先生手里的股票可以作为收藏品收藏。至于从未收到过红利的问题,许董秘表示,在银行改制之前,每2-3年信用社都会将红利发到村会计处,由村会计挨家挨户发到村民手中,汪先生可以到青龙支行由股票持有人姓名查对账册。王玉

### ■ 新闻资讯

## 黑牡丹教育基金 20万奖励优秀师生

明天是教师节,昨天上午,刚刚成立的常州高新区首个教育基金——黑牡丹教育基金举行了首届颁奖仪式,对经评选产生的5名优秀校(园)长、50名优秀教师、150名优秀学生代表进行了奖励,总奖励金额达20万元。

作为高新区首个教育基金,黑牡丹教育基金由关心教育、热心公益的常高新集团捐资200万元设立。主要用于新北区中小学教育装备捐助、学生社会实践活动资助、教职工培训、优秀高端教育人才引进、困难师生资助和优秀师生奖励。

张亚军 张敬

## 武进工商指导合作社 写下2000字意见书

9月1日,一份长达2000余字并附8张照片的行政指导意见书,送到了常州查家湾生态林果专业合作社领导手中。这是武进工商郑陆分局推出强农惠农示范岗创建的又一项新举措。

据悉,武进工商郑陆分局的工作人员给合作社开出了五道“药方”。

一是开展农产品质量安全状况检测,主动向采购者提供质量合格证明和产地证明。二是在农产品生产活动中建立生产过程和受检记录,确保农产品的质量安全。三是对销售的农产品应当包装、标识。四是积极主动使用“查家湾”注册商标,使用商标要规范。五是包装及说明书上慎用“(纯)天然”、“无公害”、“绿色”、“有机”等字样,不得滥用认证标志。

宗晓网 王玉

### ■ 好人好事

## 内有1.3万元财物 手提包丢了急死人 幸好,的姐拾金不昧

前天上午,东北人逢某带着8000元现金和5000元购物卡来常州看客户,打的时不小心将手提包丢在了后座。就在他遍寻不着打算放弃时,接到一个让他欣喜若狂的电话。原来,的姐陆建红捡到了他的手提包,并已上交给公司。

前日下午,在常州运输管理处7楼指挥中心,逢某看到丢失的提包,激动地握着陆建红的手连连道谢。据逢某介绍,他是黑龙江人,做水产生意,当天准备去丽华一村看望客户。上午9点40分左右,他在火车站拦了陆建红的出租车。“我到丽华一村苏果超市附近下车,当时正好接了一个电话,付过车钱没拿发票就走了。”逢某说,等他打完电话准备拿烟抽,才发现手提包丢了。

的姐陆建红所在的公司是武进顺风出租车公司,开出租才半年多。据她回忆,逢某下车时她还提醒他把发票拿着,但逢某没拿便匆匆地走了。没过多久,她发现后座有只手提包,但因为无法联系逢某,于是把包交到了公司。

在清点完失物后,逢某拿出几百元钱塞给陆建红,想作为答谢,但被拒绝。陆建红说,“真的没必要,这是我应该做的。”

前天,常州运管处出租车管理科表示,将对陆建红拾金不昧的行为进行表扬加分,并作适当奖励。

金琪 姚斌

## “富二代”向快女洪辰求婚

网友:这是炒作 天娱:暂未将此事告诉洪辰



穿拖鞋的“富二代”向洪辰告白

“洪辰,我是富二代!我有宝马,嫁给我吧!”近日,一名穿着拖鞋,自称是“富二代”的江苏男子向快乐女声选手、常州妹子洪辰大胆求婚。照片被发布到网上后,立刻引来一片嘲笑和抛砖,直指“拖鞋男”求婚一招疑似炒作。

根据网帖内容,该男子是从江苏专程赶到长沙向快女洪辰求婚的。从网友提供的图片可以看出,这名“富二代”手捧一束

红玫瑰,拿着一张“洪辰,我爱你”的纸,笑脸盈盈地站在快乐女声们集训的“城堡”附近。但是,这位“富二代”并没有等来自己的偶像洪辰,迎来的却是维持秩序的保安,把他当做捣乱分子抬了出去。

据称,当时这位“富二代”口中直喊“洪辰,我是富二代!我有宝马,嫁给我吧!”这一说法很快遭到网友的热烈回应,有网友质疑这是个“水货富二代”,也有网友称“富二代穿得这么姓,牌匾都打不起?弄个破纸。”更有细心的网友注意到,这个“富二代”竟然穿双拖鞋去向洪辰求婚。

天娱传媒的宣传部门负责人就此事表示,这件事情跟天娱方面无关,应该纯粹是洪辰粉丝的个人行为。因为洪辰下一场比赛在即,不希望这件事影响到她的比赛情绪,所以还没将此事通知她,他们希望能保护好参赛选手。丁宇 葛小林



昨天下午4点,常州消防、公安、安监、卫生、环保、气象等社会联动力量,在建滔化工开展石油化工有限公司综合应急救援演练。据悉,这是今年继大型超市应急演练的又一次大规模、多部门联合参与的综合实战演练。

肖轩 葛小林

### 常州市十佳城管人 系列报道之四

## 城管工作“五步走” 管理可不同于处罚

城管工作并不是单纯地将管理等同于处罚,而是要采取温馨告知、警告教育等五步走;在环卫工作中,对待工作的态度是没有最好只有更好,对待上级领导分配的任务没有借口只有努力做到。今天,“十佳城管人”快报推出的是新北区城管大队队长金建平 and 钟楼区环卫工人张国琴。

### 金建平: 管理不等同于处罚

整洁靓丽、井然有序是人们对新北区大街小巷的第一感觉,进而不由对城管人竖起大拇指。

49岁的金建平,是常州市城市管理行政执法队新北大队大队长。在他的带领下,大队近年年年被评为市目标考核先进单位。同时,他本人也连续被评为省建设系统行政执法队伍规范化建设工作先进个人和文明建设先进工作者。

在执法过程中,他不是简单地将“管理”等同于“处罚”,而是采取温馨告知、警告教育、限期整改、停工通知、行政处罚的五步走模式,让被管理对象口服心服。而他摸索总

结出来的“委托式”管理模式,获得了常州市第三届政法工作创新创优成果二等奖。

### 张国琴: 主动要求去扫街

从事环卫一线工作以来,张国琴对待工作的态度是:“没有最好,只有更好”,对待上级领导分配的任务是:“没有借口,努力做到”。漫漫十几年,她还总结出的一套人性化的扫地经,在同事间广为传播。

在班组建设中,她根据环卫工作的特殊性,耐心指导他们如何安全作业,学会自我防护。在长期的实际工作中,她对突发事件总能及时、果断地作出正确处理。节假日中,她牺牲自己和家人团聚的机会,主动替班组成员代班;班组里有的家庭比较困难,她也经常去提供力所能及的帮助。

在张国琴的带领下,她所在的班组多次荣获省、市总工会“红旗班组”、“五一示范岗”等称号。她个人也在2007年获江苏省建设系统服务明星称号,2008年获“常州市劳动模范”称号,2011年获“全国五一巾帼标兵”称号。李梦雅

### 砍了前女友7刀的男子落网

## “8·26”街头血案告破

8月26日,常州迎宾路发生一起凶案,一名男子连砍一女子7刀后逃离现场。快报8月27日曾作相关报道。昨天下午,记者获悉,嫌犯吴某于9月6日在湖南落网,昨天被押解回常,“8·26”街头血案就此告破。

8月26日下午3点左右,迎宾路上,一男子揪着一女子挥刀连砍,男子行凶后骑电动车逃走。经医生诊断,女子身中7刀,在前后输了7000CC的血后才脱离危险。经调查,被刺女子于某29岁,江苏泗阳人。行凶的男子吴某,湖北公安县人,44岁,是于某的前男友。警方调查发现,吴某已逃回老家,立即赶到湖北布控,但吴某没有回家。9月7日,警方在湖南一辆中巴车上将外逃的吴某抓获。9月8日,吴某被带回常州处理。

据吴某交代,2008年来常州打工,2009年9月通过报纸上

的相亲栏目认识了于某,并谈起了恋爱。2010年,两人合伙做起了灯具生意,赚了10多万元。此前,两人说好赚的钱20%归他,另外80%为共同所有,于是有16万由于某保管。但今年于某结识了新男友,吴某提出平分之前由于某保管的钱,然后两人分手,但于某不答应。为此,两人多次发生争执。

8月26日当天,两人约定到酒店结账,准备彻底了结,吴某担心吃亏便随身带了把25厘米长的尖刀。谈判中,两人再次发生争执,于某的男友与吴某随后打了起来,吴某一怒之下便拿刀追砍于某的男友,于某逃了几步没再逃,她本以为吴某不会对她下手,谁知吴某上来一刀就将她砍倒在地上,随后又连砍数刀。

目前,于某仍在医院接受治疗。案件还在进一步审理中。居俊 葛小林